

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Рабееах Сафаа Кхалид Бреесам на тему «Бинарные оппозиции как средство концептуализации «американской мечты» (на примере произведений литературы США вт. пол. XX – нач. XXI вв.)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.03 – Литература народов стран зарубежья (литература стран германской и романской языковых семей)

Диссертационное исследование С. К. Б. Рабееах посвящено рассмотрению актуального на сегодняшний день вопроса, связанного с «американской мечтой» и ее состоянием на протяжении второй половины XX – начала XXI веков. Проблема «американской мечты» в американистике оставалась на маргесе в связи с отсутствием работ ученых, занимающихся изысканиями в области новых аспектов данного понятия. Представленный автореферат диссертации дает возможность оценки богатого материала, который охватывает как художественные произведения, так и публицистические тексты и выступления. Работа, проделанная С. К. Б. Рабееах, заключается в новом осмыслении понятия «американская мечта» и представляет его в качественно ином свете, подтверждая невозможность точного определения «американской мечты» как единого феномена, ограниченного классическим толкованием Дж. Т. Адамса, что подтверждает **актуальность исследования**.

С. К. Б. Рабееах представляет вниманию работу, которая демонстрирует функционирование ряда бинарных оппозиций, таких как фьючеризм и пастизм, потенциализм и оппортунизм, индивидуализм и коллективизм, фридомизм и трэллизм, абстракционизм и реализм, спиритуализм и материализм, иммортализм и мортализм, на материале произведений американских авторов разных эпох. Сильной стороной исследования С. К. Б. Рабееах является репрезентация динамики данных бинарных оппозиций, которые реализуют возможность сохранения «американской мечты», несмотря на активную трансформацию понятия.

Новизна диссертации заключается в описании бинарных оппозиций, связанных с трансформирующимся и актуализированным феноменом «американской мечты».

В данном диссертационном исследовании особое внимание уделяется потенциальной возможности дальнейшего изучения вопроса, что заключается в развитии выдвигаемой гипотезы, в которой указана возможность «создать определенную модель понимания «американской мечты» (С. 5). Несомненно, стоит отметить и поэтологический потенциал для дальнейшего изучения художественных текстов американской литературы, который заключается в рассмотрении образной структуры произведений по принципу обозначенных бинарных оппозиций.

Следует отметить структурированность полученного исследования,

логичность построения хода работы и возможность применения результатов диссертации в дальнейших разработках, ориентированных на американскую литературу и изучение бинарных оппозиций как средства концептуализации. Список опубликованных работ (12 научных публикаций, 5 из которых включены в журналы, рекомендованные ВАК Российской Федерации) и апробированность темы на международных, всероссийских и региональных научно-практических конференциях подтверждает соответствие диссертационного исследования предъявляемым требованиям.

Диссертация Рабеев Сафаа Кхалид Бреесам «Бинарные оппозиции как средство концептуализации «американской мечты» (на примере произведений литературы США вт. пол. XX – нач. XXI вв.)» соответствует паспорту научной специальности 10.01.03 – Литература народов стран зарубежья, а также отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертационным исследованиям. Автор диссертации, Рабеев Сафаа Кхалид Бреесам, заслуживает присуждения степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.03 – Литература народов стран зарубежья (литература стран германской и романской языковых семей).

Против включения персональных данных, заключенных в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

11.03.2020 г.

Е. Р. Чемезова

Кандидат филологических наук, доцент кафедры иностранной филологии и методики преподавания Гуманитарно-педагогической академии (филиал) ФГАОУ ВО «Крымский федеральный университет им. В. И. Вернадского» в г. Ялта
Шифр и наименование научной специальности 10.01.03 – Литература народов стран зарубежья (литература стран Западной Европы и Северной Америки, а также ЮАР, Австралии и Новой Зеландии)

Чемезова Екатерина Рудольфовна

Адрес: 298635, Республика Крым, г. Ялта, ул. Севастопольская, 2-А.

Тел.: 8 (3654) 23-53-65, e-mail: chemezova4@gmail.com

